

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली-110001

सं. ईसीआई/पीएन/43/2015

दिनांक : 12 जून, 2015

प्रेस नोट

इण्डोनेशिया के सांसदों ने भारत निर्वाचन आयोग का दौरा किया

इण्डोनेशिया ने भारतीय इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन में गहरी रुचि दिखाई

इण्डोनेशिया गणराज्य की प्रतिनिधि सभा के चेयरमैन महामहिम मि. फाडली जोन के नेतृत्व में एक उच्च-स्तरीय संसदीय शिष्टमंडल आज भारत निर्वाचन आयोग से मिलने आया। शिष्टमंडल में संसद एवं विदेश मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ-साथ दो संसद सदस्य भी शामिल थे। इण्डोनेशिया के राजदूत महामहिम मि. रिज़ाली विल्मर इन्द्रकेसुमा एवं वरिष्ठ राजदूतावास अधिकारी भी शिष्टमंडल के साथ आए। शिष्टमंडल ने मुख्य निर्वाचन आयुक्त डा. नसीम जैदी एवं निर्वाचन आयुक्त श्री ए.के.जोति से मुलाकात की।



डॉ. नसीम जैदी, मुख्य निर्वाचन आयुक्त तथा श्री ए. के. जोति, निर्वाचन आयुक्त, अतिथि इण्डोनेशियाई संसदीय शिष्टमंडल से वार्तालाप करते हुए

अपने स्वागत भाषण में निर्वाचन आयुक्त श्री जोति ने भारत एवं इण्डोनेशिया के मध्य गहरे रिश्तों का उल्लेख किया और भारतीय निर्वाचनों के प्रबंधन में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा शुरू किए गए नवोन्मेषों एवं पहलों के बारे में भी अतिथि शिष्टमंडल को ब्रीफ किया। उन्होंने कहा कि उत्कृष्टता की अपनी निरंतर कोशिश के अंश के रूप में आयोग ने इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों के उपयोग के साथ-साथ धीरे-धीरे प्रौद्योगिक नवोन्मेषों को शुरू किया था। इन मशीनों को पिछले तीन साधारण निर्वाचनों के दौरान सफलतापूर्वक उपयोग में लाया गया है और इनकी विश्वसनीयता, प्रमाणिकता और स्थायित्व संदेह से परे रहा है।

अपने स्वागत संबोधन में भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त, डा. नसीम जैदी ने भारत एवं इंडोनेशिया के मध्य प्राचीन एवं गहरे रिश्तों विशेषतः राजनैतिक, सांस्कृतिक एवं वाणिज्यिक क्षेत्रों के बारे में उल्लेख किया। उन्होंने भारत निर्वाचन आयोग एवं इण्डोनेशिया के मध्य निकट सहयोग विशेषतः वर्ष 2011 में हस्ताक्षरित समझौते जापन की रूपरेखा में और एशियन निर्वाचन प्राधिकरणों की एसोशिएशन, जिसकी वर्तमान में भारत द्वारा अध्यक्षता की जा रही है, में उनके सहयोग के बारे में उल्लेख किया। उन्होंने, अनुभवों एवं कौशल के और अधिक आदान-प्रदान के माध्यम के इण्डोनेशिया साधारण निर्वाचन आयोग के साथ सहयोग को और अधिक सशक्त बनाने के लिए भारत निर्वाचन आयोग की इच्छा व्यक्त की।

विश्व में सबसे बड़े निर्वाचन तन्त्र के प्रबंधन में भारत निर्वाचन आयोग की संरचना, भूमिका एवं कार्य के बारे में इण्डोनेशिया के शिष्टमंडल को एक पॉवर-प्वाइंट प्रस्तुतीकरण दिया गया। इसके बाद वर्ष 2014 के साधारण निर्वाचनों के आयोजन पर एक लघु फिल्म भी दिखाई गई। अतिथि प्रतिनिधियों को इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन एवं वोटर वेरिफाएबल पेपर ऑडिट ट्रेल उपकरण का हैंड्स ऑन डिमोंस्ट्रेशन भी दिया गया। प्रतिनिधि मंडल के सदस्य भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मतदान एवं गणना के लिए प्रयुक्त की जाने वाली प्रौद्योगिकी से बहुत प्रभावित हुए और उन्होंने इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन में विशेष रूप से गहरी रुचि दिखाई।

(धीरेन्द्र ओझा)
निदेशक